
Στις 24 Σεπτεμβρίου 2025 το Υπουργείο Περιβάλλοντος μαζί με το Τεχνικό Επιμελη-
τήριο Ελλάδος (ΤΕΕ),  έδωσαν στη δημοσιότητα διακήρυξη για ανάθεση μελέτης 

που προβλέπει την μετατροπή της μετρικής γραμμής Πελοποννήσου σε ποδηλατόδρο-
μο. Όπως ήταν αναμενόμενο η ανακοίνωση αυτή προκάλεσε σφοδρές αντιδράσεις από 
κοινωνικούς φορείς, δήμους, συνδικαλιστικές οργανώσεις και από συνταξιούχους σι-
δηροδρομικούς πρώην στελέχη του ΟΣΕ, όπως οι συνάδελφοι Γιάννης Παπαμιχαήλ, 
Αλέξανδρος Βλαχογιάννης, Βασίλης Τσιαμαντής, Δημήτρης Παυλόπουλος, Δημή-
τρης Καραπάνος και ο καθηγητής του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου Γεώργιος 
Σαρηγιάννης.  Όλες αυτές τις αντιδράσεις τις αναρτήσαμε στο site του Σωματείου μας. 
Βασικό αίτημα από όλους είναι από τον Υπουργό Περιβάλλοντος Σταύρο Παπασταύ-
ρου και τον πρόεδρο του ΤΕΕ Γιώργο Στασινό την άμεση ακύρωση των εξαγγελθέ-
ντων καταστροφικών διαγωνισμών. 
Το Σωματείο μας «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» έβγαλε ανακοίνωση που καταγγέλλει αυτό το 
απαράδεκτο και αδιανόητο σχέδιο, επίσης έστειλε επιστολή σε όλα τα κόμματα και 
ζητάει να πάρουν θέση.  
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ΔΙΑΛΥΟΥΝ ΤΟ ΜΕΤΡΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΟΥ

Με σύνθημα «Όλοι στον αγώνα, για να υπερασπίσουμε το δικαίωμα να ζού-
με με αξιοπρέπεια, με τις συντάξεις που δικαιούμαστε και τις οποίες μας 

τις  έχουν πετσοκόψει» οι συνταξιούχοι της Αττικής βρέθηκαν στον δρόμο του 
αγώνα, με συγκέντρωση στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης (πρώην Κοτζιά) 
την Τετάρτη 15/10/2025, στις 10.30π.μ., την επομένη της μεγάλης απεργιακής 
κινητοποίησης των συνδικάτων  στην οποία έδωσαν και εκεί το «παρών» δίπλα 
– δίπλα με τα παιδιά και τα εγγόνια τους, δίνοντας συνέχεια στους αγώνες τους, 
για ζωή με αξιοπρέπεια και εγκαινιάζοντας έναν νέο κύκλο κινητοποιήσεων σε 
όλη τη χώρα από τον Έβρο ως την Κρήτη.
Οι συνταξιούχοι συγκεντρώθηκαν στην πλ. Εθνικής Αντίστασης όπου μίλησαν 
εκπρόσωποι των Συνεργαζομένων Συνταξιουχικών Οργανώσεων και μετέπει-
τα πορεύτηκαν στο υπουργείο Εργασίας, ενώ κατήγγειλαν και την καταστολή 
απέναντι στους υγειονομικούς και του συνταξιούχους που διαδήλωναν στο νο-
σοκομείο «Αττικόν».
Αντιπροσωπεία των συνταξιούχων συναντήθηκε με τον γενικό γραμματέα του 
υπουργείου στον οποίο παρέδωσαν υπόμνημα με τα αιτήματά τους και ζητώντας 
άμεσα συνάντηση με την υπουργό, η οποία όπως καταγγέλλουν αρνείται επανει-

Με παναττική αγωνιστική 
συγκέντρωση οι συνταξιούχοι 

απαίτησαν την ικανοποίηση των 
δίκαιων αιτημάτων τους

Αλληλογραφία της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»
για τον υπολογισμό των
επικουρικών συντάξεων

Σε επιστολή μας, που δημοσιεύσαμε στο προηγούμενο φύλλο, προς τον Δι-
οικητή του e-ΕΦΚΑ κ. Αλέξανδρο Βαρβέρη, ζητούσαμε τον επανυπολογι-

σμό των επικουρικών συντάξεων όσων συναδέλφων έχουν πληρώσει αυξημένες 
εισφορές και την απόδοση των αναδρομικών που δικαιούνται. Εκ μέρους του 
e-ΕΦΚΑ μας απάντησε στις 8/10/2025, ο Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης 
Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ Παροχών κος Αθανάσιος Αθανασίου, ανα-
φέροντας τα εξής:
«Το  σύνολο  των  επικουρικών  συντάξεων  του  κλάδου  Επικουρικής  
Ασφάλισης e-ΕΦΚΑ υπολογίζεται βάσει των διατάξεων του ν.4387/16, 
όπως ισχύουν.
Όσον  αφορά  τον  υπολογισμό  προσαύξησης  λόγω  αυξημένου  ασφα-
λίστρου (άνω  των 6%),  αυτός  αφορά  σε  περίοδο  ασφάλισης  έως 
31/12/2014.  Από 1/1/2015 υπολογίζεται  το  ποσό  Β  της  Επικουρι-
κής  σύνταξης  βάσει  του NDC συστήματος (οι καταβληθείσες εισφο-
ρές προσαρμοσμένες στο έτος εξόδου).
Συνεπώς,  τα  αυξημένα  ποσοστά  των  περιόδων  από1/1/2016  δεν  
εισφέρουν προσαύξηση  στο  ποσό  Α  της  επικουρικής  σύνταξης,  το  
οποίο  αναφέρεται  σε περίοδο ασφάλισης έως 31/12/2014». 

Η «ΕΝΟΤΗΤΑ» στις 14/10/2025 συνέχισε με νέα της επιστολή,
προς τον κ. Α. Αθανασίου, η οποία αναφέρει τα εξής:

Κύριε Γενικέ,
1.- Με την 1η παράγραφο της με Αριθμό Πρωτοκόλλου 853/11-09-2025 
επιστολής  μας θέσαμε  το θέμα των διαμαρτυριών συναδέλφων μας, που 
συνταξιοδοτήθηκαν πρόσφατα, σχετικά με τον τρόπο υπολογισμού της 
επικουρικής  σύνταξης, για το διάστημα από 01.01.2015 και εφεξής, δη-
λαδή  για το Β Τμήμα  της σύνταξης που αντιστοιχεί στο χρόνο ασφάλισης 
τους  από 01.01.2015 και μετά.
2.- Επειδή, όπως προκύπτει από την απαντητική σας επιστολή με αριθμούς 
1589835 & 1360768 της 08/10/2025, δεν έγινε κατανοητό το πρόβλημα, 
επανερχόμαστε στο θέμα και σας παρακαλούμε να προβείτε στην επανεξέ-
τασή του, λαμβάνοντας υπόψη σας τα πιο κάτω πραγματικά περιστατικά:
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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 
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ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025
Συναδέλφισσες Συνάδελφοι                                                                            
Λένε ότι η Ιστορία γράφεται από τους νικητές και πραγματικά είναι μια μεγάλη 
αλήθεια. Επίσης λένε, ότι την αλήθεια όσο κι αν προσπαθήσεις να την κρύψεις, 
κάποια στιγμή θα βγει στην επιφάνεια, θα αναρωτηθεί κανείς, γιατί ασχολούμα-
στε με την αλήθεια; Ο λόγος είναι, ότι μπορεί η αλήθεια κάποια στιγμή να βγει 
στην επιφάνεια, αλλά αυτό που έχει σημασία είναι να λέγεται εγκαίρως, ούτως 
ώστε να μην έχει μόνο ιστορική αξία, άλλα και πραγματική. Αυτό που θέλουμε 
λοιπόν σαν παράταξη, είναι να ενημερωθείτε εγκαίρως, για κάποια πράγματα 
που έγιναν από το σωματείο και όχι μισές αλήθειες.
1ον Επισκέψεις στον Πρόεδρο του ΕΦΚΑ κύριο Βαρβέρη: Οι επισκέψεις έγι-
ναν με πρόταση της παράταξης μας. Η μεν πρώτη με συμμετοχή του προεδρείου 
του σωματείου, η δε δεύτερη στις 15-05-2025 μόνο με την παρουσία της δική μας 
παράταξης. Συζητήθηκαν διάφορα θέματα όπως η επικουρική ασφάλιση, ο επα-
ναυπολογισμός των συντάξεων, ο αυθαίρετος υπολογισμός στην σύνταξη όταν 
εξαγοράζεις στρατιωτική θητεία, οι συντάξεις χηρείας, το οικογενειακό επίδομα 
για όσους συνταξιοδοτήθηκαν πριν την εφαρμογή του       Ν 4387/2016 κ.α. Επί-
σης μας ζητηθήκαν και ορισμένα διευκρινιστικά στοιχεία, που και αποστείλαμε 
στον κύριο Βαρβέρη, πλην όμως μέχρι σήμερα δεν έχουμε πάρει  απάντηση. 
2ον Τοπικά παραρτήματα: Το Δίκτυο Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών, είχε θέση 
από την αρχή σαν στόχο, να ιδρυθούν τοπικά παραρτήματα στις μεγάλες πόλεις, 
δίνοντας τη δυνατότητα στους συναδέλφους της περιφέρειας να συμμετέχουν 
ενεργά στη λειτουργία του σωματείου. Η αρχή έγινε με την ίδρυση του τοπικού 
παραρτήματος στη Λαμία και εν συνεχεία στην Πάτρα, στην Τρίπολη και στην 
Κατερίνη. Με μεγάλη χαρά διαπιστώσαμε  ότι οι συνάδελφοι ‘’διψούσαν’’ να 
πάει το σωματείο στην περιφέρεια και αγκάλιασαν αυτή την προσπάθεια με τη 
συμμετοχή τους. Ωρίμασε λοιπόν ο καιρός ώστε  τα  τοπικά παραρτήματα και να 
αυξηθούν και να θεσμοθετηθούν  για να παίξουν ουσιαστικό  ρόλο, ειδικότερα 
μάλιστα σε ένα σωματείο όπως η ΕΝΟΤΗΤΑ πανελλαδικής εμβέλειας. Για αυτό 
προτείναμε τα τοπικά παραρτήματα να συμπεριληφθούν στην τροποποίηση του 
καταστατικού του σωματείου. Αυτό θα ενισχύσει και το κύρος των παραρτη-
μάτων και θα δώσει κίνητρο στα κατά τόπους στελέχη να δραστηριοποιηθούν 
περισσότερο.   
3ον  Δημιουργία πολιτιστικού τμήματος του σωματείου (ΟΠΟΔΕ): Άποψη 
μας εδώ και καιρό είναι, ότι εκτός από τις μονοήμερες εκδρομές, έπρεπε να γίνει 
και μια πιο συντονισμένη προσπάθεια ώστε να πραγματοποιηθούν  διάφορες 
πολιτιστικές εκδηλώσεις. Πιστεύουμε ότι η ΟΠΟΔΕ που πρέπει να θεσμοθετη-
θεί μέσα από την τροποποίηση του καταστατικού, στο λίγο χρόνο που λειτουρ-
γεί έχει κάνει σημαντικό έργο. Όπως εκδρομές πολιτιστικού περιεχομένου, εκθέ-
σεις ζωγραφικής, βιβλίων, φωτογραφίας, διάφορες ομιλίες - διαλέξεις κ.α.  Χωρίς 
αυτό να σημαίνει ότι δεν μπορούν να βελτιωθούν και να γίνουν πιο πολλά και 

σημαντικά πράγματα. Άλλη μια πρότασή μας η οποία  έγινε πράξη και απέδωσε. 
4ον Τροποποίηση Καταστατικού: Στην τελευταία Γ.Σ. του σωματίου μας πάρθη-
κε ομόφωνα  απόφαση για τροποποίηση του καταστατικού. Το Δίκτυο σιδηρο-
δρομικών δίνει μεγάλη σημασία στο θέμα αυτό διότι πιστεύουμε ότι το σωματείο 
δεν μπορεί να λειτουργήσει με ένα αναχρονιστικό καταστατικό. Λαμβάνοντας 
υπ’ όψιν μάλιστα, ότι δεν βγαίνουν πια πολλοί συνταξιούχοι ώστε να γίνουν 
μέλη μας, τις απώλειες δυστυχώς συνάδελφων και     την άρνηση του προεδρείου 
να έρθει σε επαφή με τα άλλα σιδηροδρομικά σωματεία συνταξιούχων, σε μια 
δεκαετία δεν θα υπάρχει το σωματείο μας. Για τους λόγους αυτούς, έχοντας γνω-
μοδότηση από δικηγόρο για τη νόμιμη τροποποίηση του καταστατικού, επεξερ-
γαστήκαμε προτάσεις, προκειμένου το καταστατικό να γίνει σύγχρονο. Μεταξύ 
άλλων αφορούν τη θεσμοθέτηση των τοπικών παραρτημάτων και της ΟΠΟΔΕ, 
ώστε να έχουν καθήκοντα με διακριτό ρόλο και συμμετοχή, αλλαγές στις εκλο-
γικές διαδικασίες όπως: κάλπες στα παραρτήματα, μόνιμο νομικό σύμβουλο για 
όλους τους συναδέλφους, γιατρό συνταγογράφησης, κ.α. 
Προκειμένου να καταλήξουμε σε κάποιο αποτέλεσμα, αντιπροσωπεία της παρα-
τάξεις μας είχε τρεις συναντήσεις με τον Πρόεδρο του σωματείου το Μάιο, τον 
Ιούλιο και τον  Σεπτέμβριο  ώστε να γίνει διαβούλευση για την τροποποίηση του 
Καταστατικού, πλην όμως εάν και δεσμεύτηκε ότι θα μας φέρει γνωμοδότηση 
από δικηγόρο, τελικά  επικαλούμενος διάφορες δικαιολογίες μέχρι σήμερα δεν 
έχει υλοποιήσει την υπόσχεσή του. Μας έκανε γνωστό μάλιστα ότι η παράταξή 
του έχει αποφασίσει πως οι επόμενες εκλογές θα γίνουν όπως και η προηγού-
μενες  μια κάλπη στην Αθήνα και πούλμαν για όσους θέλουν να έλθουν από 
την επαρχία. Όπως καταλαβαίνεται όλη αυτή η μεθόδευση εκ μέρους του προ-
εδρείου του σωματείου είχε ένα μοναδικό σκοπό, να μην γίνει τροποποίηση του 
καταστατικού, να περάσει ο χρόνος και να πάμε στις επόμενες εκλογές με την 
ίδια διαδικασία. Αγαπητοί συνάδελφοι νομίζουμε ότι σας δώσαμε μια εικόνα του 
τι έχει κάνει η παράταξη μας και οι εκπρόσωποι μας στο Δ.Σ. ώστε το σωματείο 
να λειτουργεί παραγωγικά και όχι με τη λογική της επίλυσης προσωπικών αιτη-
μάτων.
Βεβαίως υπάρχουν πολλά άλλα θέματα τα οποία θέσαμε και για τα οποία ενώ 
στην αρχή λοιδορηθήκαμε στο τέλος δικαιωθήκαμε όπως: Οι ανακλήσεις, τα 
αναδρομικά από το εφάπαξ κ.α. Ελπίζουμε να μη χρειαστεί να επανέλθουμε στα 
ίδια ζητήματα, αλλά σε επόμενες ανακοινώσεις μας να σας κάνουμε γνώστες τις 
προτάσεις - διεκδικήσεις μας, που αφορούν όλα όσα αδίκως έχουν αφαιρεθεί 
από τους συνταξιούχους στα χρόνια των μνημονίων, αλλά και από τη σημερινή 
κυβέρνηση.  

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΟΥΡΜΕΛΗΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΦΩΤΙΑΔΗΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΥΛΗΣ

λημμένως να τους δει.
Το ΔΣ της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» καταγγέλλει τη στάση της Υπουργού Εργασίας κ. 
Κεραμέως που δεν βρίσκει χρόνο να συναντήσει τους εκπροσώπους χιλιάδων 
συνταξιούχων, αλλά βρίσκει χρόνο να ψηφίζει νομοσχέδιο με 13 ώρες δουλειάς 
για τους εργαζόμενους.
Οι συνταξιούχοι απαιτούν:
Μέτρα ενάντια στην ακρίβεια, με πραγματικές αυξήσεις σε όλους τους συντα-
ξιούχους στις κύριες και επικουρικές, καταβολή των αναδρομικών της 13ης και 
της 14ης σύνταξης, κατάργηση της «εισφοράς αλληλεγγύης», ενσωμάτωση της 
«προσωπικής διαφοράς» στην κύρια σύνταξη τώρα.
Μέτρα για την Υγεία, με αναβάθμιση της Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης και άμεσες 
προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού σε όλες τις δομές Υγείας. 
Άνοιγμα δομών Υγείας και χειρουργικών κλινών που είναι ανενεργές. Πραγμα-
τικά δωρεάν Υγεία, με κατάργηση των κρατήσεων για την Υγεία σε κύριες και 
επικουρικές συντάξεις και με δωρεάν παροχή φαρμάκων. Δημιουργία δημόσιων 
γηροκομείων κ.λπ.
Στην συγκέντρωση στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης μίλησαν ο Δήμος Κου-
μπούρης, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ, ο Παναγιώτης Δι-
ονυσόπουλος, μέλος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων του Δη-
μοσίου, ο Μάκης Γκούβας, οργανωτικός Γραμματέας της ΠΟΣ ΟΑΕΕ, η Γιώτα 
Τσακούλια, πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου Συνταξιούχων Δικηγόρων, 
ο Δημήτρης Ζαφειρούλης, πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Ναυτεργατών 
ΝΑΤ, ο Γιώργος Πεπόνης, πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου Συνταξιούχων 
ΕΛΤΑ, ο Τέλης Κάντας, πρόεδρος Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Επικουρικών Τα-
μείων, ο Δημήτρης Πέτας, μέλος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας αποστράτων 
σωμάτων ασφαλείας και ο Ανέστης Τσουκαράκης, πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Απόστρατων Στρατιωτικών.

Συνέχεια από τη σελίδα 1

Με παναττική αγωνιστική συγκέντρωση οι συνταξιούχοι 
απαίτησαν την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους

Ο Περιφερειάρχης κ. Νίκος Χαρδαλιάς και ο Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας, 
Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ συναντήθηκαν στις 

κατασκηνώσεις των σιδηροδρομικών που εν αγνοία τους η κυβέρνηση παρα-
χώρησε στην εκκλησία. Για την ιστορία οι κατασκηνώσεις της Σφενδάλης ήταν 
ιδιοκτησία του Ταμείου Αλληλοβοήθειας Προσωπικού ΟΣΕ και πολλά παιδιά 
σιδηροδρομικών φιλοξενήθηκαν εκεί τα καλοκαίρια.

Κατασκηνώσεις
Σφενδάλης
---------------------
«Μνημόσυνο
με ξένα κόλλυβα»
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ΑΧΑΪΑ
•	 Το τοπικό παράρτημα της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» στο νομό Αχαΐας πραγματοποίη-

σε εκδήλωση το Σάββατο 11 Οκτωβρίου 2025, για να τιμήσει τον Αγ. Φίλιπ-
πο προστάτη των Σιδηροδρομικών στην εκκλησία της Αγίας Σοφίας στην 
Πάτρα με τη συμμετοχή πολλών συναδέλφων συνταξιούχων σιδηροδρομι-
κών. Στην εκδήλωση παραβρέθηκε ο πρόεδρος της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» Σωτή-
ρης Ραυτόπουλος και το μέλος του ΔΣ Κώστας Σουρμελής. 

•	 Το ΔΣ του τοπικού παραρτήματος του νομού Αχαΐας ανακοινώνει στους συ-
ναδέλφους ότι τα γραφεία του παραρτήματος θα λειτουργούν κάθε Τετάρτη 
από τις 11π.μ. μέχρι τις 1μ.μ. στο Εργατικό Κέντρο Πάτρας, στον 5ο όροφο.

ΦΘΙΩΤΙΔΑ
•	 Τη Δευτέρα 27 Οκτωβρίου 2025 και ώρα 7.00 μ.μ. στη Λέσχη Σιδηροδρο-

μικών Λαμίας, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η παρουσίαση του βιβλίου 
«Εισαγωγή στην ιστορία του Φθιωτικού συνδικαλιστικού κινήματος» του 
συναδέλφου και μέλους της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ», Περικλή Φύκα από το τοπι-
κό παράρτημα της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» στο νομό Φθιώτιδας, τον Όμιλο Φθιω-
τών Λογοτεχνών & Συγγραφέων και τις εκδόσεις Χρόνος. Η παρουσίαση 
έγινε από τη φιλόλογο Χριστίνα Μήτσιου, ενώ στην εκδήλωση μίλησαν η 
Σοφία Ανεστοπούλου πρόεδρος ΕΚΠΕΦ, ο Γιώργος Οικονόμου πρόεδρος 
του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Λαμίας, η ποιήτρια – εκδότρια από τις 
Χρόνος Εκδόσεις, Κική Νικοπούλου, ο συγγραφέας Γιώργος Καλλιώρας, 
η προϊσταμένη των ΓΑΚ Φθιώτιδας, Σοφία Βακιρτζηδέλη και ο Πρόεδρος 
του Τοπικού Παραρτήματος της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» Γιάννης Πάτρας. Επίσης 
στην εκδήλωση παραβρέθηκε και απηύθυνε χαιρετισμό και ο Πρόεδρος του 
Πανελλήνιου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» 
Σωτήρης Ραυτόπουλος.

ΑΡΚΑΔΙΑ
•	 Το τοπικό παράρτημα της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» νομού Αρκαδίας πραγματοποί-

ησε παρέμβαση για την κατάσταση και τα προβλήματα του Παναρκαδικού 
Νοσοκομείου. 

•	 Επίσης, το τοπικό παράρτημα του νομού Αρκαδίας μαζί με τα άλλα συντα-
ξιουχικά Σωματεία ΙΚΑ- ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ – ΟΑΕΕ – ΠΑΣΑΣ-
ΔΕΗ – ΕΛΤΑ – ΟΤΕ, κυκλοφόρησαν διαμαρτυρία για το ξήλωμα της σιδη-
ροδρομικής γραμμής στην Πελοπόννησο για να φτιαχτεί ποδηλατόδρομος, 
με την οποία καλούν όλους τους φορείς, τα σωματεία, τους περιβαλλοντι-
κούς, αθλητικούς και άλλους μαζικούς φορείς να παλέψουν για σιδηρόδρο-
μο στη Πελοπόννησο, σύγχρονο – ασφαλή – φθηνό – απαλλαγμένο από τις 
ράγες του κέρδους, για να λειτουργήσει ο σιδηρόδρομος στην Πελοπόν-
νησο, με νέα σύγχρονη χάραξη, για ασφαλή μεταφορά, ενάντια στην ζυγα-
ριά, κόστους – οφέλους και για έναν αποκλειστικά δημόσιο, σύγχρονο και 
ασφαλή σιδηρόδρομο, χωρίς καμία επιχειρηματική δραστηριότητα με στόχο 
την ικανοποίηση των αναγκών του λαού.

Αλληλογραφία της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»
για τις επικουρικές συντάξεις

των συναδέλφων που πλήρωσαν 
αυξημένες εισφορές

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΤΗΣ «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

3.- Συνάδελφός μας που υπήχθη στην ασφάλιση για επικουρική σύνταξη 
στο  ΕΤΕΑΜ την 01/10/1984 και αφού το Ταμείο αυτό άλλαξε πολλές ονο-
μασίες (ΤΕΑΜ, ΕΤΕΑΜ, ΕΤΕΑ,ΕΤΕΑΕΠ και τέλος e-ΕΦΚΑ) συνταξιοδοτή-
θηκε στο τέλος του 2018 σε ηλικία 59 ετών και έλαβε για το Β Τμήμα ης 
επικουρικής το ποσό των 20,95 ΕΥΡΩ.
4.- Για να καταλήξει το υποκατάστημά σας στο ποσό αυτό έλαβε υπόψη 
του τα εξής στοιχεία:
Ηλικία συνταξιοδότησης : 59 ετών 
Ράντα: 22,30800
Συσσωρευμένο ποσό : 5.607,96
Τελικό ποσό του Β τμήματος : 5.607,96 / (22,30800 χ12) = 20,95 ΕΥΡΩ
5.- Το συσσωρευμένο ποσό  προέκυψε, κατά τη γνώμη μας, με βάση τα στοι-
χεία του πιο κάτω πίνακα, από τον οποίο προκύπτει ότι για την εξεύρεση 
των καταβληθέντων εισφορών οι ονομαστικές αποδοχές υπολογίστηκαν 
με ποσοστό εισφοράς 6%

ΑΠΌ	 ΕΩΣ	Ο ΝΟΜΑΣΤΙΚΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ	 ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΠΟΥ ΥΠΟΛΟΓΙ-
ΣΤΗΚΑΝ					      	  ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΙΣΦΟΡΑΣ
1/1/2015	 31/12/2015	  25.222,32	  1.513,34	 6,00%
1/1/2016	 31/5/2016	  10.432,06	     625,92	 6,00%
1/6/2016	 31/12/2016	  14.550,92	     873,06	 6,00%
1/1/2017	 31/12/2017	  25.130,64	  1.507,84	 6,00%
1/1/2018	 27/12/2018	  18.130,20	  1.087,81	 6,00%
  ΣΥΝΟΛΟ	  	 	 93.466,14	 5.607,97	  

6.- Αντίθετα εμείς έχουμε τη γνώμη ότι το συσσωρευμένο ποσό πρέπει 
να υπολογισθεί με βάση τις εισφορές που πραγματικά καταβλήθηκαν 
και εμφανίζονται στον επόμενο πίνακα, από τον οποίο προκύπτει ότι για 
την εξεύρεση των καταβληθέντων εισφορών οι ονομαστικές αποδοχές 
υπολογίστηκαν με ποσοστό εισφοράς 6%, για την περίοδο 01/01/2015 – 
31/05/2016  και με ποσοστό εισφοράς 7%, για την περίοδο 01/06/2016 
– 27/12/2018.

ΑΠΌ	 ΕΩΣ	Ο ΝΟΜΑΣΤΙΚΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ	 ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΠΟΥ ΚΑΤΕΒΛΗ-
ΘΗΚΑΝ						      ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΙΣΦΟΡΑΣ
1/1/2015	 31/12/2015	  25.222,32	   1.513,34	 6,00%
1/1/2016	 31/5/2016	  10.432,06	      625,92	 6,00%
1/6/2016	 31/12/2016	  14.550,92	   1.018,56	 7,00%
1/1/2017	 31/12/2017	  25.130,64	   1.759,14	 7,00%
1/1/2018	 27/12/2018	  18.130,20	   1.269,11	 7,00%
 ΣΥΝΟΛΟ	  	 	 93.466,14	 6.186,09	  

Και το τελικό ποσό του Β τμήματος  6.186,09 / (22,30800 Χ12) = 23,11 
ΕΥΡΩ, δηλαδή 2,16 ευρώ περισσότερο (23,11 – 20,95)
7.- Συμπερασματικά το υποκατάστημα σας αγνοεί τις εισφορές που πραγ-
ματικά καταβλήθηκαν την περίοδο από 1 Ιουνίου 2016 μέχρι 27 Δεκεμβρί-
ου 2018 που ήταν 7% και προχωρεί σε νέο υπολογισμό με ποσοστό  6% 
στο σύνολο των ονομαστικών αποδοχών της περιόδου αυτής, για αυτό και 
έχουμε διαφορά στο συσσωρευμένο ποσό κατά  578,12 ευρώ (6.186,09 – 
5.607,97)
8.- Με βάση τα πιο πάνω παρακαλούμε να μας πείτε το σωστό τρόπο υπο-
λογισμού  του Β Τμήματος της επικουρικής σύνταξης, τόσο για τη συγκε-
κριμένη περίπτωση όσο και για τις περιόδους  01/06/2016 – 31/05/2019 
και 01/06/2019 – 31/05/2022,  που οι εισφορές ήταν 7% και 6,5% αντί-
στοιχα.-

Για το ΔΣ του Π.Σ.Σ.Σ. «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» 
                        Ο Πρόεδρος                                                 Ο Γεν. Γραμματέας
          ΣΩΤΗΡΗΣ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ                      ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ  

Η νέα απάντηση του e-ΕΦΚΑ
Με τη σειρά του ο κύριος Αθανασίου, μας έστειλε νέα απάντηση:
Σε απάντηση στη σχετική επιστολή, θέτουμε υπόψη σας τα εξής.
Το  ποσό  Β  υπολογίζεται  από  το  σύστημα  (ΟΠΣ)  χωρίς  παρέμβαση  ειση-
γητή. Λαμβάνει  υπόψη  του  τις  πραγματικά  καταβληθείσες  εισφορές  της  
περιόδου από1/1/2015  έως  τη  λήξη  της  ασφάλισης,  οι  οποίες  αναπρο-
σαρμόζονται  με δείκτηgk  έως το προηγούμενο της λήξης έτος.
Συνεπώς, δεν τίθεται θέμα σφάλματος στον υπολογισμό του συστήματος.
Εφόσον  όμως  διαθέτετε  παράδειγμα  που  διαφοροποιείται  από  την  ανω-
τέρω πρακτική, γνωρίστε μας την περίπτωση (ΑΜΚΑ).

Συνέχεια από τη σελίδα 1
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ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΤΟ 39ο 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Σ-Μ.Σ.Τ.

Έφυγαν από τη ζωή οι συνάδελφοι - συνταξιούχοι σιδηροδρομικοί:

•	 ΑΝΤΩΝΗΣ ΠΑΥΛΟΥ Τεχνίτης στο Μηχανοστάσιο του Ρέντη
•	 ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ Σταθμάρχης στη Χαλκίδα
•	 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΖΑΛΑΩΡΑΣ Μηχανοδηγός στο Μηχανοστάσιο του Ρέντη
•	 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΧΟΙΝΑΣ Μηχανοδηγός στην Πάτρα
•	 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΡΟΥΒΑΝΗΣ Εργοδηγός Γραμμής στο Καλόνερο
•	 ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ Φύλακας Ισόπεδων Διαβάσεων, Αθήνα
•	 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΥΛΩΝΑΣ Αρχιεργάτης Γραμμής στο Καλόνερο
•	 ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΑΒΙΟΛΙΔΗΣ Μηχανοστασιάρχης στην Πάτρα
•	 ΠΑΣΧΑΛΗΣ ΜΠΟΥΡΣΟΥΚΗΣ  Τεχνίτης στο εργοστ. εμποτισμού Κατερίνης
•	 ΜΠΑΓΙΝΕΤΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ Μηχανοδηγός στο Λιανοκλάδι

Το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» εκφράζει τα θερμά του συλλυ-
πητήρια στις οικογένειες και στους οικείους των συναδέλφων. 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ: Ο συνάδελφος μέλος της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» Παπακωστόπουλος 
Κωνσταντίνος πρόσφερε 100 ευρώ μέσω της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» στο ΧΑΜΟΓΕΛΟ 
ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ στη μνήμη του πατέρα του Ανδρέα Παπακωστόπουλου οδη-
γού λεωφορείων του ΟΣΕ στην Πάτρα

Έφυγαν από τη ζωή

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΦΑΠΑΞ
Όπως ενημερωθήκαμε από το αρμόδιο τμήμα του Ταμείου, αυτό το μήνα Όπως 
ενημερωθήκαμε από το αρμόδιο τμήμα του Ταμείου, αυτό το μήνα εξετάζονται 
και θα χορηγηθούν τα εφάπαξ στους συναδέλφους που έχουν καταθέσει στο 
Ταμείο την οριστική απόφαση της συνταξιοδότησης τον Ιούλιο 2025. Αυτό 
δεν ισχύει για τους συναδέλφους που υπάρχουν προβλήματα με τα δικαιολο-
γητικά τους. 

ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 
Από την ενημέρωση που έχουμε από το ΤΑΠΟΤΕ έχουν σταματήσει να βγαί-
νουν οι αποφάσεις που έχουν καταθέσει αίτηση ανάκλησης της σύνταξής τους 
ώστε να υπολογιστούν με το νόμο 4387/2016. Επικαλούνται την έλλειψη προ-
σωπικού και παρά τη γραπτή δέσμευση της προϊσταμένης της Γενικής Διεύ-
θυνσης Συντάξεων κ. Ελένη Νιαρχάκου. Το Σωματείο μας, συνάδελφοι, θα κά-
νει ότι περνάει από το χέρι του για να τελειώσει επιτέλους αυτή η εκκρεμότητα 
που υπάρχει από το 2019.

Αδιανόητο, διαλύουν το δίκτυο μετρικής γραμμής
Πελοποννήσου για την κατασκευή ποδηλατοδρόμου»

Επιστολή της “ΕΝΟΤΗΤΑΣ” σε όλα τα κόμματα
Κυρίες, Κύριοι,
Πιστεύουμε ότι γνωρίζετε πόσο «δεμένοι» με το τρένο είμαστε οι παλιοί Σιδηροδρομικοί. 
Παρ’ ότι συνταξιούχοι, τριγυρίζουμε συχνά στα παλιά λημέρια για να οσμιστούμε την ατμό-
σφαιρα όπου σφυρηλατήσαμε τα παραγωγικά μας χρόνια. Σήμερα, είμαστε ανάστατοι δι-
ότι ζούμε έναν εφιάλτη. 
Στις 24 Σεπτεμβρίου 2025 δημοσιεύτηκε διακήρυξη για ανάθεση μελέτης μετατροπής της 
μετρικής σιδηροδρομικής γραμμής Πελοποννήσου σε .....  ποδηλατόδρομο  με χρηματο-
δότηση 3.577.064,10 εκατομμυρίων ευρώ από το Πράσινο Ταμείο. Πρωτοστατούν δυο 
παράγοντες της Πολιτείας, ο Γ.Γ. του Υπουργείου Περιβάλλοντος Μπακογιάννης και ο 
Πρόεδρος του Τ.Ε.Ε. κ.Στασινός.  Προφανώς,  είχαν κάποιο μεράκι (;) να φτιάξουν και στην 
Ελλάδα ποδηλατόδρομο για να τον εντάξουν στο δίκτυο EUROVELO, οπότε σκέφτηκαν 
ότι στο «ελληνικό μπάχαλο» αν χρησιμοποιήσουν έτοιμη υποδομή χωρίς να τους ανήκει, 
ίσως να μην τους πάρουν χαμπάρι. 
Πρόκειται για απύθμενη αλαζονεία, αφού γνώριζαν το μεγάλο ενδιαφέρον πολιτικών και 
κοινωνικών οργανώσεων για την επανακυκλοφορία του Σιδηροδρόμου στο δίκτυο της Πε-
λοποννήσου. 
Κάτω από αυτές τις πιέσεις, η Κυβέρνηση ενέταξε το έργο της ανακαίνισης στο ΠΕΠ 
Πελοποννήσου και έχουν μέχρι σήμερα επενδυθεί πάνω από 130 εκατομμύρια ευρώ 
στην ανακαίνιση της μετρικής γραμμής που περιλαμβάνεται στο Εθνικό Στρατηγικό 
Σχέδιο Μεταφορών του 2019, εντελώς πρόσφατα με τη δημοσίευση της απόφασης στο 
ΦΕΚ186/Δ/10/4/2025 με τίτλο «Έγκριση Αναθεώρησης του Περιφερειακού Χωροταξικού 
Πλαισίου της Περιφέρειας Πελοποννήσου και Περιβαλλοντική έγκριση αυτού». 
Το ερώτημα είναι πώς η Κυβέρνηση από τη μια μεριά εγκρίνει το χωροταξικό πλαίσιο της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου, και από την άλλη ο  Γ.Γ. Υπουργείου Περιβάλλοντος μαζί με 
το Τ.Ε.Ε., προωθούν το ξήλωμα της γραμμής Πελοποννήσου.
Έχουμε επίσης την εύλογη απορία πώς και οι Βρυξέλλες χρηματοδότησαν από το Πράσινο 
Ταμείο, έργο κατασκευής ποδηλατοδρόμου όταν στην Ευρώπη έχουν προτάξει την ενίσχυ-
ση των Σιδηροδρομικών Μεταφορών. 
Είναι γνωστό πως ο χώρος ανήκει στην Εθνική Σιδηροδρομική Υποδομή που χαρακτηρίζε-
ται σαν ενεργό δίκτυο σε προσωρινή αναστολή λειτουργίας λόγω έργων ανακαίνισης της 
υφιστάμενης σιδηροδρομικής γραμμής. 
Όπως ήταν φυσικό οι αυτουργοί της παρανομίας, αισθάνθηκαν άβολα όταν ξέσπασαν ορ-
γισμένες αντιδράσεις και με το πρωτοφανές θράσος που τους χαρακτηρίζει, εκτόξευσαν 
γελοίους ισχυρισμούς και χονδροειδή ψέματα προς τους «ιθαγενείς» λέγοντας πως ... δεν 
θα πειράξει τα τρένα ο ποδηλατόδρομος. 
Σας ενημερώνουμε ότι όποιος απλά ανοίξει τη διακήρυξη για τις προμελέτες η οποία έχει 
αναρτηθεί επισήμως, θα διαπιστώσει ότι ξεκάθαρα και επί λέξη γίνεται λόγος για τη με-
τατροπή της Σιδηροδρομικής γραμμής σε ποδηλατόδρομο. Τεράστιες ευθύνες έχουν ο 
αρμόδιος υπουργός Περιβάλλοντος κ.Παπασταύρου και ο Υφυπουργός Μεταφορών 
κ.Κυρανάκης. 
Να μας «συμπαθάτε» για την αναπόφευκτη μακρυγορία, θεωρούμε όμως απαραίτητο να εί-
στε πλήρως ενήμεροι για να καταγγείλετε στη Βουλή το εξελισσόμενο «έγκλημα» σε βάρος 
του Σιδηροδρόμου της Πελοποννήσου και να παρέμβετε για την ακύρωση της διακήρυξης 
ανάθεσης της μελέτης, δεδομένου ότι η καταληκτική προθεσμία εκδήλωσης προσφορών 
λήγει μετά και την παράταση που έδωσαν ,  στις 13/11/2025.   
Ακόμα όμως κι αν δεν έχετε το αναμενόμενο αποτέλεσμα από την παρέμβασή σας, καλούμε 
να δεσμευτείτε προς τους πολίτες πως δε θα αφήσετε να πραγματοποιηθεί το ξήλωμα της 
γραμμής στην Πελοπόννησο. 
Θέση του Σωματείου μας είναι το «τρένο να σφυρίξει ξανά στην Πελοπόννησο» και προς 
αυτή την κατεύθυνση θα κάνουμε ό,τι μπορούμε.
Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
                    Ο Πρόεδρος                                       Ο Γενικός  Γραμματέας
       ΣΩΤΗΡΗΣ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ                        ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ

Στις 6,7,8 Οκτωβρίου 2025 συνήλθε το Συνέδριο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σι-
δηροδρομικών και Μέσων Σταθερής Τροχιάς (Π.Ο.Σ.-Μ.Σ.Τ.) στην Αθήνα, όπου 

προσκλήθηκε το Σωματείο μας «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» και ο πρόεδρος Σωτήρης Ραυτόπουλος 
απηύθυνε χαιρετισμό όπου αναφέρθηκε στα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Σιδηρό-
δρομος και οι σιδηροδρομικοί. Στο τέλος του Συνεδρίου εκλέχτηκε το νέο ΔΣ που απαρ-
τίζεται από τους παρακάτω συναδέλφους:
Πρόεδρος: ΒΕΛΑΩΡΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ / Αναπληρωτής Πρόεδρος: ΤΡΕΒΛΟΣ ΗΛΙ-
ΑΣ, Γενικός Γραμματέας: ΤΖΑΜΠΑΖΛΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, Αναπλ.Γεν.Γραμματέας: 
ΑΧΙΛΛΕΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, Γραμματέας Οικονομικών: ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 
ΣΩΤΗΡΙΟΣ, Αναπλ.Γραμμ.Οικονομικών: ΖΑΒΟΓΙΑΝΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, Γραμματέας 
Οργανωτικού: ΜΑΝΙΑΤΑΚΗΣ ΗΛΙΑΣ, Μέλη Εκτελεστικής Επιτροπής: ΑΣΠΙΩΤΟΥ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΠΡΟΒΟΠΟΥΛΟΥ ΔΑΦΝΗ, ΤΣΑΚΛΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΜΠΟΓΕΑΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ και ΜΕΛΗ: ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΓΕΩΡΓΑΚΟ-
ΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΩΓΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑ-
ΣΙΟΣ,  ΕΞΕΡΤΖΗ ΚΥΡΙΑΚΗ, ΚΟΤΣΙΡΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΚΟΥΤΣΙΑΥΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, 
ΛΕΧΟΥΡΙΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΜΑΝΟΥΣΟΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ, ΜΑΥΡΑΝΤΩΝΗΣ ΓΕΡΑ-
ΣΙΜΟΣ, ΜΠΟΥΡΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΝΟΥΒΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΟΡΝΕΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, 
ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΠΑΠΑΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΣΚΑΡΛΑΤΟΥ 
ΙΩΑΝΝΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ 30 ΝΟΕΜΒΡΗ 2025:
ΔΗΜΗΤΣΑΝΑ – ΒΥΤΙΝΑ
Αναχώρηση 7.30 π.μ. από το κτίριο του ΟΣΕ στην Καρόλου 1, με ενδιάμεση στά-
ση για καφέ, και άφιξη στη Δημητσάνα. Εκεί θα επισκεφτούμε τους ονομαστούς 
μπαρουτόμυλους και τα γραφικά σοκάκια. Επόμενος σταθμός μας η Βυτίνα όπου 
θα έχουμε χρόνο για φαγητό και βόλτα. Επιστροφή το απόγευμα στην Αθήνα 
με ενδιάμεση στάση για καφέ. Αναλυτικότερα το πρόγραμμα της εκδρομής θα 
ανακοινωθεί προσεχώς
Δηλώσεις συμμετοχής:
Ευαγγελία Αναλυτή: 6938009250
Παναγιώτης Τσάκωνας: 6977788240
Τηλέφωνο «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»: 210 5230829
Παρατήρηση: Η συμμετοχή για τα μέλη μας είναι 5,00 ευρώ και για τα μη μέλη 
είναι 10,00 ευρώ.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

Η κυβέρνηση από την περασμένη άνοιξη είχε ανακοινώσει το εφάπαξ επίδομα 
250 ευρώ στους συνταξιούχους. Το ποσό αυτό αφορά όσους πληρούν συ-

γκεκριμένα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια. Το ύψος της οικονομικής 
ενίσχυσης διαφοροποιείται ανάλογα με την οικογενειακή κατάσταση : άγαμοι 
συνταξιούχοι 250 ευρώ, ζευγάρια 500 ευρώ. 
Η διαδικασία καταβολής είναι αυτόματη και δεν απαιτεί καμία αίτηση ή δικαιο-
λογητικά από τους δικαιούχους.
Επίδομα 250 ευρώ – δικαιούχοι, δικαίωμα λήψης του επιδόματος έχουν οι συ-
νταξιούχοι που είναι 65 ετών και άνω έως 31/12/2024. Λαμβάνουν αναπηρική 
σύνταξη, επίδομα ΟΠΕΚΑ ή επίδομα ανασφάλιστων υπερηλίκων. 
Κριτήρια εισοδήματος και περιουσίας. Για να λάβουν το επίδομα 250 ευρώ οι 
άγαμοι συνταξιούχοι πρέπει να έχουν ετήσιο εισόδημα 14.000 ευρώ, μηνιαίο ει-
σόδημα 1.167 ευρώ, ακίνητη περιουσία έως 200.000 ευρώ.  Για έγγαμα ζευγάρια 
ή μέλη συμφώνου συμβίωσης ετήσιο εισόδημα έως 26.000 ευρώ, μηνιαίο εισόδη-
μα έως 2.167 ευρώ, ακίνητη περιουσία έως 300.000 ευρώ. 
Εκτός επιδόματος μένουν  οι συνταξιούχοι κάτω των 65 ετών και εργαζόμενοι 
συνταξιούχοι καθώς το εισόδημά τους υπολογίζεται στο συνολικό φορολογητέο 
εισόδημα και αν υπερβαίνει τα προβλεπόμενα όρια δεν τους χορηγείται. 

ΕΦΑΠΑΞ ΕΠΙΔΟΜΑ 250 ΕΥΡΩ
ΠΟΙΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΤΟ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ


